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Kokeessa saa, kiyttés laskinta, joka ei

ole ohjelmoitava. 200A R
o g &
1. Laske kuvan piirista a) virta keskel- i i
14 alhaalla sijaitsevan vastuksen (3.00 Q) 403 23000 26000
lipi, b) tuntemattomat Ishdejinnitteet 3004 f 7 14500

(emf) & ja & sekd ¢) ylimmén vastuk- —
sen resistanssi K.

2. Kaksi varattua hiukkasta, joiden varaukset
ovat g1 = +2.40 nC ja ¢o = —6.50 nC, pidetisn’
paikoillaan kuvan mukaisesti. Laske a) potentiaalie-
ro Vg eli V4 — Vg ja b) £y, jonka sihkokentts tekee
. kolmanteen hiukkaseen, jonka varaus gg == —2.50 nC
-ja joka siirretédéin pisteestd B pisteeseen A.

3. Hyvin pitk#4 sylinterin muotoista onttoa alumiiniputkea pitkin kulkee
virta 12.3 A. Putken ulkosidde on 13 mm ja sisiiside 8.5 mm. Lahde Amperen
laista ja laske magneettikenttd pisteessd, joka on etdisyydells 11 mm sylin-

terin akselista. llmoita myts magneettikentéin suunta.

4. Laske tarvittava tilavuus, kun halutaan varastoida 1.00-10° J energiaa

tyhjitjssa olevaan tasaiseen, staattiseen a) magneettikenttasn, jonka suuruus
on 0.60 T tai b) sdhkokenttdsn, jonka suuruus on 3.0 - 10° V/m.

Kaavoja ja vakioita kdsntépuolella!
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Planckin vakio 6.6260755 - 10~34 Js
elektronin massa, 9.1093897 - 1073 kg
alkeisvaraus - 1.60217733-107° C

valon nopeus tyhjitssd  2.99792458 - 10% m/s
~tyhjidn permittiivisyys-- - = 8.854187817 - 10712 F/m
tyhjidn permeabiliteetti pg = 47 - 1077 Tm/A

atomimassayksikks - 1 u=1.660538782- 10~ kg

Avogadron luku Ny =6. 0221415 1031 / mol
~ pallon tilavuus g’}r'r3

pallon ala 42

ympyrén ala 7r?

ympyrin piirl 2mr



